
 

 

 

Referat fra møde i:  Dato for møde:  

Bestyrelsen for Dansk Selskab for Fysioterapi  

 

29. maj 2020 fra 15.00 – 16.30 

 

For referat:   Sted: 

Lars Tomlinson Video i Betterboard 

 

 

Deltagere (bestyrelsesmødet):  Afbud: 

Gitte Arnbjerg (GA) 

Lars Henrik Larsen (LH) 

Heidi Marie Brogner (HIB) 

Maja Helbo Jensen (MHJ) 

 

Lars Tomlinson (LT) 

Bibi Dige Heiberg (Bibi) 

 

Rasmus Gormsen Hansen 

 

 

 

D. 29. maj 2020 blev der afholdt møde i bestyrelsen i Dansk Selskab for 

Fysioterapi (DSF), med følgende dagsorden: 

1. Intro og godkendelse af dagsorden 
2. Strategi og proces frem mod Repræsentantskab 2020 
3. Samarbejdsforum d. 3. juni 
4. DSF formand – status på overlevering 
5. Information og korte diskussionspunkter 

a. Supervisionsuddannelse  

b. Speciale faglige beskrivelser, henvendelse fra DSFVU 

c. Specialiseringsråd – orientering fra møde d. 27. maj 

d. GF 22. september 
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1. Intro og godkendelse af dagsorden 
GA bød velkomme og gennemgik af dagsorden med henblik på bemærkninger 

og en godkendelse. LH var forsinket pga. vejledning af studerende. Derfor 

blev det besluttet, at mødet blev indledt med pkt, 5.3 om orientering fra 

specialiseringsrådet. LH deltog fra omkring midtvejs i orientering fra 

specialiseringsrådet. 

Konklusion: 

Bestyrelsen godkendte dagsorden. 

 

2. Strategi og proces frem mod Repræsentantskab 2020 

LT indledte med en kort opsamling fra det virtuelt stormøde, som blev holdt 

med de faglige selskaber d. 19. maj 2020. Inkl. DSF bestyrelse deltog der 30 

personer, som repræsenterede de faglige selskaber, heraf en række 

kandidater til Repræsentantskab 2020.  

LT har lavet en opsamling af idéer fra stormødet, som er sendt rundt til de 

faglige selskaber. Lige nu afventes der, hvor mange der ønsker at deltage i 

arbejdsgruppe, som skal kvalificere forslag frem mod Repræsentantskabet. 

Der er frist for forslag d. 1. september 2020. 

Bestyrelsen var enige i, at der skal arbejdes videre med ideerne, uanset hvor 

mange der melder sig til arbejdsgruppe. Det blev foreslået, at LT sender en 

reminder med opfordring om, at der er flere der melder sig til arbejdsgruppe. 

Der var desuden en drøftelse af aspekter ved, at Repræsentantskabet 

muligvis bliver gennemført i to arrangementer, således at der afholdes ekstra 

ordinært Repræsentantskab marts 2021. Dette er dog ikke meldt endeligt ud 

fra Hovedbestyrelsen og Danske Fysioterapeuter. Der var dog enighed om, at 

der ufortrødent arbejdes videre i forhold til, at forberede input til 

Repræsentantskab, november 2020. 

Konklusion 

Bestyrelsen godkendte, at sekretariatet sender reminder til selskaberne 

mhp. at få startet arbejdsgruppe til uddybning af forslag til 

Repræsentantskab 2020. 

 

3. Samarbejdsforum d. 3. juni 2020 
Der er aftalt møde i samarbejdsforum d. 3. juni 2020. I samarbejdsforum 

deltager, Gitte Arnbjerg, Lars Henrik Larsen, Tina Lambrecht og Brian Errebo. 

Desuden deltager Karen Langvad (mødeleder), Sille Frydendal (faglig chef) og 

Lars Tomlinson (referent på mødet). 

Bestyrelsen drøftede dagsorden for samarbejdsforum og der var positive 

tilkendegivelser om, at der nu omsider bliver taget fat i de emner og 
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spørgsmål, som DSF og faglige selskaber har rejst, bl.a. i forbindelse med 

dialogmødet d. 3. marts 2020. 

GA bemærkede, at hun fornemmer at tingene er på vej i den rigtige retning, 

men understregede samtidig, hvor afgørende det bliver, at HB formandskabet 

nu tager konkrete initiativer for, at imødekomme de mange forslag og 

spørgsmål fra DSF.  

LH nævnte tilsvarende, at han er optimistisk i forhold til dagsorden forud for 

mødet mødet i samarbejdsforum d. 3. juni 2020. Samtidig betonede han, at 

han går til mødet med en fuld intakt hukommelse, og det er meget afgørende 

at HB formandskabet formår, at eksekvere på indholdet af de konkrete forslag 

til samarbejde. 

Beslutning 

Bestyrelsen drøftede dagsorden til mødet i samarbejdsforum d. 3. juni 

2020. 

 

4. DSF formand – status på overlevering 
LH og GA gav på mødet en status for overlevering af opgaver i forbindelse 
med at Gitte pr. 1. juni 2020 overtager posten som DSFs formand og samtidig 
at Lars Henrik overgår til at være næstformand. 
 
GA og LH gennemgik, hvordan de arbejder med en glidende overgang, som 
gør at GA får arbejdet med opgaver og handleplaner i en kadance, hvor der 
også er plads til at udfører på de enkelte opgaver. Samtidig bliver der taget 
hensyn til, at sekretariatet også kan følge med og være en del af 
overleveringen, hvor det er brug for det. Der bliver således også afholdt 
teammøder, hvor både formand, næstformand og DSF sekretariat deltager, 
mindst én gang om ugen. 
 
LH understregede desuden, at han fortsat vil være synligt tilstede i 
bestyrelsen, nu som næstformand. Dette skal dog ikke forstås, at han har 
svært ved at give slip på opgaverne som formand, men mere at han står til 
rådighed, så der ikke risikere at falde noget ned mellem stolene. 
 
GA nævnte, at hun har stor tryghed i forhold til overleveringen og ser på ingen 
måder noget problematisk i, at LH fortsat er næstformand. Hun bemærkede 
videre, at hun at vil markere sig og gøre det synligt for omverden, at der er 
kommet en ny DSF formand. GA nævnte afslutningsvist, at hun er meget 
bevidst om, hvad der rør sig omkring DSF og hvad der har været primære 
årsager til at LH har trukket sig som formand. I det nævnte hun også, at hun 
på ikke er bekymret for at komme ind på ”øretævernes holdeplads” eller i 
øvrigt ikke være konfliktsky. 
 
Den øvrige del af bestyrelsen kvittede positivt for overleveringen og var 
tilfredse ved, at der et tæt samarbejde i det videre arbejde mellem formand og 
næstformand. 
Til slut blev det orienteret, at der bliver indkøbt en computer til GA. Desuden 
får Gitte som ny ”DSF formand-mailadresse”. 
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Konklusion 

Bestyrelsen tog status om formand overlevering til orientering. Desuden 
godkendte bestyrelsen indkøb af ny computer til Gitte Arnbjerg. 
 

5. Information og korte diskussionspunkter 

Under punktet præsenteres aktuelle informations- og afklaringspunkter. 

Punkterne er afstemt mellem DSF sekretariat og formand. Der opfordres til, at 

alle bestyrelsesmedlemmer forud for hvert møde fremsender forslag til punkter 

af denne karakter. 

 
5.1 Supervisionsuddannelse  

GA gav en status for offentliggørelse af supervisionsuddannelsen. Hun 

nævnte desuden det positive ved, at der er lavet en nyhed om uddannelsen til 

Corpus og har allerede fået en del opmærksomhed (click). 

GA lagde desuden op til, at Inger Birthe Bjørnlund modtager et yderligere 

honorar, i kraft af at hun har lagt et ekstraordinært stort arbejde ifm. 

færdiggørelse af uddannelsen. 

Bestyrelsen var enige i, at der skal gives ekstra honorar til Inger Birthe 

Bjørnlund og opfordrede til, at GA sammen med sekretariatet afklarer den 

reelle arbejdsindsats i henhold til honorering. Således kan der træffes 

beslutning om beløb ved kommende bestyrelsesmøde. 

LH fremhævede, at det er en kæmpe sejr, at det er lykkes med uddannelsen 

og få den på plads. Og ikke mindst at det er endt på Metropol 

Konklusion: 

GA orienterede om færdiggørelse af supervisionsuddannelse. 

Bestyrelsen godkendte, at der kan gives et ekstra honorar til Inger Birthe 

Bjørnlund, men at beløb først fastsættes ved kommende 

bestyrelsesmøde. 

 

5.2 Speciale faglige beskrivelser, henvendelse fra DSFVU 

LT orienterede om henvendelse fra Dansk Selskab for Fysioterapi til Voksne 

med Udviklingshæmning. Selskabet efterspørg mulighed for at få sparring og 

vejledning i forbindelse med udvikling af en faglige specialebeskrivelse. 

Bestyrelsen var positive for, at give mulighed for at de faglige selskaber kan få 

sparring og vejledning og at det er noget som DSF aktivt vil understøtte. 

Da LH ikke længere formand blev det derfor foreslået, at LH og andre, som 

har kompetencer til at give sparring og rådgivning ift. de faglige 

specialebeskrivelser, kan honoreres til dette arbejde af DSF. Det kræver dog, 

at der forud bliver lavet en opgavebeskrivelse, så der også er afstemt 

forventninger til, hvad opgaven præcist består i og omfang. 
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Konklusion 

Bestyrelsen godkendte, at der DSF kan finansiere rådgivning og sparring 

til kvalificering af faglige specialebeskrivelser. Dette forudsætter dog, at 

der udarbejdes oplæg til opgavebeskrivelse. LH, GA og LT udarbejder 

forslag til opgavebeskrivelse, som behandles ved kommende 

bestyrelsesmøde. 

 

5.3 Specialiseringsordning 

HIB og LT orienterede fra møde i specialiseringsrådet, d. 27. maj. Her blev der 

behandlet 23 ansøgninger. Der blev på mødet godkendt 3 specialister (1 

betinget) og 14 certificerede klinikere. Der blev desuden givet 5 ”rene” afslag. 

Derved er der relativt lidt flere afslag end, hvad der plejer. 

Bestyrelsen var naturligvis ærgerlige over, at der bliver givet afslag, men 

omvendt blev det også understreget at det er med til at betone en 

troværdighed ved ordningen og at alle ikke nødvendigvis kan godkendes. 

Konklusion 

Bestyrelsen tog opsamlingen fra specialiseringsrådet til orientering. 

 

5.4 DSFs generalforsamling d. 22. september 2020 

Der var en kort status for planlægning af generalforsamlingen fra sekretariatet. 

Det blev foreslået, at der planlægges aftenmøde inkl. overnatning forud 

generalforsamlingen, dog med forbehold om at det kan blive et andet sted end 

Severin, som i forvejen har booket alle værelser. Bestyrelsen kvittede positivt 

for dette forslag. 

Konklusion 

LT afklarer muligheder for møde samt overnatning d. 21. september 

2020, forud for DSFs generalforsamling i Middelfart. 

5.5 Lars Henrik som arbejdende næstformand, herunder honorering 

LH redegjorde for sine planer som næstformand, hvor han fortsat ønsker at 

være aktiv i arbejdet for DSF og DSFs bestyrelse. Som næstformand er han 

dog ikke længere aflønnet i en fast stilling. Derfor lagde LH op til DSFs 

bestyrelse at, han fortsat kan arbejde i regi af DSF bestyrelse med mulighed 

for at få dækket udgifter i forbindelse diverse opgaver, herunder transport og 

kost og logi. 

Konklusion 

Bestyrelsen godkendte, at Lars Henrik Larsen, og øvrige 

bestyrelsesmedlemmer, kan få godtgjort timer, dvs. tabt 

arbejdstidsfortjeneste, inkl. udgifter til transport, kost og logi i 

forbindelse med arbejde der henføres til DSF og DSFs bestyrelse. 



  

6 

 

 

6. Eventuelt  
Der var en gensidig orientering. 

GA orienterede om, at Dansk Selskab for Sportsfysioterapi (DSSF) arbejder 

med opdatering af klinisk retningslinje for fysioterapeutisk undersøgelse og 

behandling af patienter med hjernerystelse ‐ validering og disseminering i 

dansk kontekst. Hertil har DSF bestyrelse tidligere bevilliget tilskud til arbejdet. 

Der planlægges et seminar, hvor DSSF har inviteret DSF til aktivt at være en 

del af dagen. Seminaret skal omhandle identificering og implementering af 

evidens til medlemmer. 

Der var opbakning fra DSF bestyrelse til, at gå med i samarbejde med DSSF 

ifm. seminaret. Desuden foreslog Bibi, at man også inddrager Janne Dyrby fra 

Danske Fysioterapeuter. 

 


